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„JÖJJ HAZA« I
Ez a címe egy 43 lapra terjedő csinos füzetnek 

amely a tékozló fiúról szóló evangélizáló beszéd- 
sorozatot tartalmaz. A beszédeket nyolc tiszazugi 
lelkipásztor-testvérünk — Benkő Victor, Gál Lajos 
Horvath Sándor, Nagy Balázs, Pánczél Jenő, Szabó 
Dezső, Szokody Gyula, Tóth Dezső — mondotta el 
a tiszainokai gyülekezetben 1939 dec. 17—24. nap­
jain rendezett adventi evangélizációs héten ; Szokodv 
Gyula, mint helyi lelkipásztor rendezte sajtó alá és 
a tiszainokai református Leányegylet adta ki. Azok­
nak névsorában, akik a beszédek megjelenését elő­
jegyzésükkel lehetővé tették, külön ki van emelve 
joegynéhány név, amelyeknek viselői nem tartoznak 
református egyházunkhoz.

A füzetről való megemlékezés több okból ki- 
kivankozik könyvismertetéseink mai szűkreszabott 
keretéből :

1. Magukról a beszédekről meg kell monda­
nunk, hogy azok igen komolyak és" mélyek. Arról 
még nem mindegyik szerzőnek van egvforma gya­
korlati ismerete, milyennek kell lennie a" kifejezetten 
evangelizációs igehirdetésnek. De feladatának rend­
kívüli jelentőségét kivétel nélkül mindegeik szerző a 
legteljesebben átérezte és a tőle telhető legjobbat 
adta Egyetlenegy sincsen a beszédek között, amelv- 
ről fel lehetne tenni, hogy hidegen hagyta volna "a 
vágyakozó lelkeket, s hogy áldott magvetést, vagv 
legalább hathatós zörgetést ne végzett volna.

2. Ezen túlmenőleg követeli figvelmünket maga 
az a tény is, hogy egyházkerület link "cgvik, anyagilag 
eppen nem elesett, de szellemileg és erkölcsileg annál 
elesettebb vidékén, Isten Leikétől felelősségre és 
munkára indíttatva összeáll nyolc szomszédos lelki- 
pásztor és minden nagy apparátus nélkül, pusztán 
a kölcsönös testvéri segítség-adta legegyszerűbb 
ehetőségek felhasználásával megindít egy "ébredést 

hadjáratot, amelynek ez a tiszainokai adventi evan- 
gelizáció tudomásunk szerint csak az első csatája 
volt. A nyolc szolgatárs közt van olvan, aki még 
alatta van a harmincnak, van, aki már közelebb van 
•t hatvanhoz, mint az ötvenhez, előiskolájuk ép úgy 
mmt egyéniségük s eddigi külső és belső életalakulá- 
suk szerfelett különböző — a tennivalóban mégis

jpúg\ egyetértettek, mint mondanivalójuk lényegé-

3. A beszédeket a tiszainokai Leányegylet adta 
ki. Az ébredésért tehát nemcsak maguk a lelkipász- 
torok éreznek felelősséget, hanem egy gyülekezet 
ítjusaga is : éppen a leendő hitvesek és családanyák 
x oltak készek ezt az áldozatot vállalni Krisztusért 
^ Egyházáért. Ahol ez a készség egyszer jelentkezik: 
ott az üres bölcsők és más végtelen szomorú jelen­
ségek sem ejthetnek bennünket kétségbe a jövő 
felől. J
• 1 A", ^ beszédek fölkeltették a figyelmét nem egy 
jolelkű másvallású keresztyén testvérünknek is. 
Pedig ezek a beszédek egy pillanatig sem titkolják 
azt, hogy ők a református egyház határozott kijelen­
tés! alapján állanak s az az atyai hajlék, amelybe a 
tekozlo lelkeket visszahívogatják, éppen a refor­
mátus egyház. Amidőn azonban ezt teszik, távol 
vannak mindenféle szokványos „magyar kálvinista“ 
hangöblögetéstől. Csak a szabaditó "Krisztust hir­
detik, teljesen és tisztán, s ezért reformátusok. Ez 
pedig sohasem tévesztheti el a hatását azokra a 
legekre, akik „nem ebből az akolból valók“ (János 
10: 16), de azért az egy Pásztor „egv nyájának“ 
tagjai. Az evangélizáció helyes irányának és szelle­
mének egyik 1» gbiztosabb jele, hogyha általa az 
ilyen, más akolbcli lelkek is felfigyelnek az ő Pász­
toruk és a mi Pásztorunk szavára.

#
Persze, hogy a munkának folyton tökéletesednie 

kell. Semmiféle lehetőséget nem szabad kiaknázat­
lanul hagyni a fejlesztése és a továbbterjesztése 
érdekében. Alkalmilag lehet, sőt kell igénvbevenni 
gyakorlott és megáldott külső segítségeket Is. A fel­
ébredt leltekkel való továbbfoglalkozásra különösen 
nagy és éber gondot kell fordítani. De az alapvető 
elgondolás ki Kinő, mindnyájan csak tanulhatunk 
belőle: kis összefüggő egyháztájak lelkipásztorai, 
akik elsősorban önmaguk közt ápolják imádság és 
kölcsönös testvéri segítés által az ébredés szellemét, 
fogjanak össze és vegyék együtt tervszerű munkába 
a rájuk bízatott lelki területet. Ez az evangéliumi és 
az apostoli módszer, ez egyezik legjobban református
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egyházunk lelki szerkezetével is. Teljes lehetetlenség, 
hogy előbh vagy utóbb meg ne legyen a hatása.

Az. evangéliz.áeió nem patikaszer, amelyet kívül­
ről kell beletölcsérezni vagy kanalazni egyházunk 
testébe. Az evangélizáció magának a testnek szerves, 
belső gyógyulási folyamatához tartozik, amelyhez az 
orvosságot is magának a testnek kell kitermelnie.

Hogy ez nem lehetséges, mert maga a test beteg? 
Igenis lehetséges, mert ez a beteg test mégis csak 
a Krisztus teste. Tehát legbetegebb állapotában is 
magában hordozza az egészség ígéretét és lehető­
ségét, a gyógyulás erőit és forrását: a sebeket, melyek 
gyógyítanak.. .

Révész Imre.

Krisztus északi népe
..Szelíd szemed, Úr Jézus, Tekintsen rám. ha 

roskadok“ — sokszor íelsikolt most odafenn északon 
ez az ének. a finnek énekeskönyvének egyik legszebb 
gvöngvc. Harcaikban a lelkűk viszi a finneket előre, 
inig az orosz hadban a felszerelés nem bírja a lelket 
pótolni.

Vallásra nézve a finnek époly közel vannak 
hozzánk, mint fajra nézve. Felekezeti statisztikájuk 
talán a világ összes népei közt nekik a legtisztább. 
Minden 100 ember közül 98 evangélikus.

Mikor az Ural-hegy alján elváltak őseink, a 
mieink nyugat felé indultak, a finnek pedig észak 
felé sodródtak. És az idők folyamán a magyarsággal 
rokon finn nép lett Európa legműveltebb népe. 
Csaknem minden ember tud írni-olvasni. A tanyát 
rádió, telefon köti össze a várossal. És csaknem 
minden ember járat napilapot.

Országukat ők Szuomi-nek hívják. Szép hazájuk 
sok vérükbe került. Most vívják 52-ik szabadsághar­
cukat. Vezérük, Mannerheim Károly Gusztáv, 73 éves 
korában is csodálni való férfi. Zseniális és puritán. 
Mély szív és a tettek embere.

A finnek száma nem nagy. Finnországban 
3.469,000 finn él. Orosz földön és Amerikában élő 
véreikkel együtt mintegy 3.800,000 finn él a világon.

Hazájuk elég nagy, 388,279 négyszögkilométer. 
Négyszer akkora, mint Csonko-Magyarország. Föld­
jük meghódításakor nem annyira emberrel kellett 
harcolniuk, mint inkább az ősvadsággal. Krisztus 
születése után az első századokban költöztek a Finn­
öböltől délre elterülő vidékről a mai Finnországba. 
Nagyobbrészük tengeren jutott el hazájába. A kisebb 
rész a karcliai földnyelven.

Új hazájukban olyanformán éltek, mint az ős­
magyarok, ahogyan Arany János leírja a Retje a csoda- 
szarvasról cimű gyönyörű versében": „Tó sziget je 
édes honná, Sátoruk lön szép otthonná. Kék folyam 
ad fényes halat, Vörhenvő vad ízes falat...“ Szaba­
dok voltak és pogánvok. Adó nem háborgatta őket, 
sem az állami élet egyéb kötelezettsége.

Svédország a XII. században keresztes hadjá­
rattal érte el, hogy pogányságukat Krisztus hitével 
felcseréljék. Svédország hatalma (500 évig nehezedett 
a finnekre. 1249-ben foglalta el Finnországot. 
A Karéliában maradt finnekre az orosz járom súlyo- 
sodott.

1600 előtt Szuomi népe az evangéliumi hitre 
tért. A Bibliát Agricola János fordította finnre. 
A gerendákból összerótt házak állandó berendezésé­
hez hozzátartozik a Szent írás, amit a zsoltárral és a 
család pénzével együtt őriznek az almáriumban. 
A luteránus egyház az államegyház. Élén áll az érsek, 
három püspök és ezer lelkipásztor.

1700-tól 1809-ig a svéd-orosz háborúban nagy­

részt a finnek földje volt a harcok tere. 1809-ben 
az orosz legyőzte a svédeket és I. Sándor, a minden 
oroszok cárja, visszaadta szabadságát az alkotmá­
nyos Finnországnak. Az öt cár által megerősített 
alkotmány azonban az orosz részről is súlyos sebeket 
szenvedett. 1917-ben szabadult fel Finnország vég­
érvényesen.

A békesség áldott kora jött volna északi test­
véreinkre 1939-ig. Nemzeti jelszavuk : Svédek nem 
vagyunk, oroszok nem akarunk lenni, legyünk hát — 
finnek! És lett belőlük művelt, jómódú nép. 1919 óta 
Finnország köztársaság és boldog ország.

A földreformnak és a szövetkezetnek van leg­
nagyobb része abban, hogy a finnekre jobb világ 
köszöntött. Már 1775-ben földreformmal segítettek 
feleiken. 1917 után még messzebb jutottak, 140 ezer 
zsellér jutott földhöz. Átlag 20—50 holdas birtokokra 
oszlik a földterület. Az 1928-i összeírás szerint másfél 
millió tehén volt az országban. Minden két emberre 
jut egy tehén. A legelőt éppen olyan ügyesen ki tud­
ják használni, mint az erdőt, a folyókat, a tavakat.

Az Ezer-tó országában a tavakban sokféle és 
jóízű hal, rák szaporodik. A folyók mentén aranyat 
is mosnak. A lakosság 65%-a őstermelő. A földmű­
velés, állattenyésztés, ipar, kereskedelem egyformán 
a jólét felé vitte a népet. A kis országnak 1908-ban 
341 takarékpénztára volt. Kitűnő szövetkezeti háló­
zat épült ki. Ma több mint 1050 hitelszövetkezete 
van. Minden harmadik embernek van szövetkezeti 
betétkönyve.

Az ország címere aranyszélű vörös mezőben, 
első lábában kardot tartó, ágaskodó, arany­
oroszlán, körül kilenc ezüst rózsa.

Sok az iskola, sok a könyvtár, magas fokon áll 
a népművelés.

A finn irodalom tehetséges írókat és örökértékű 
alkotásokat mutat fel. Van egy pompás hősköltemé­
nyük. Ez a Kalevala. Azt jelenti ez a cím : Karjala 
ősi éneke. Benne van ebben a finnek őstörténetétől 
kezdve a mennyegzői dalokig minden, ami a nép szí­
vében szép érzés és szép gondolat. Pl. volt egy szép 
leány, aki nem akart öreg ember felesége lenni, hallá 
változott és úgy siklott ki kezei közül. Ősmese ez a 
vers és ősköltészet. Benne van a finn nép lelke és 
maga a finn nép a költemény hőse. Magyarul is szép 
a fordítása (Yikár Béla műve). A finnek újabb írói is 
kiváló művekkel gazdagították a népek irodalmát.

Vallásos költészetükből egy szép ének került át 
hozzánk :
Szelíd szemed, Úr Jézus, Szelíd szemed, Űr Jézus, 
Jtd látja minden vétkemet, Tekintsen rám, ha roskadok 
Személyemet ne vesse meg, Adjon békét, bocsánatot, 
Szelíd szemed. Úr Jézus ! Szelíd szemed. Űr Jézus 1

(Hallelujah 356.)
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Testvéri szorongó szívvel fohászkodunk naponta 
Isten trónja zsámolyánál, hogy a krisztusi hit, s az 
Ací finn vitézség lelkesítse a" finn népet most is

hősies kitartásra. És északi testvéreinket, Szuomi 
országának vitézeit : vezesse/* győzelemre közös 
Urunk, a Krisztus! Dr. Meipaljai Kiss Géza.

A Ssentírás és a magyar élet*
Ezzel a címmel rendezett Budapesten kon­

ferenciát a múlt héten (január 17., 18.), a legelső 
teljes magyar Szentírás, Káróli Gáspár vizsolyi 
bibliája megjelenésének 350. éves jubileuma alkal­
mából, a „Kálvin János Társaság“ és a „Kálvin 
Szövetség“. A konferencia helye a budapesti theologia 
díszterme volt, mely mindkét napra szépen megtelt, 
javarészt budapesti közönséggel. Sajnos, vidékről 
kevesebben voltak, aminek oka a nagy hideg s a 
mostoha viszonyokban kereshető. Pedig a konfe­
rencia nívója s gazdag tartalma méltán megérdemelte 
volna az országos érdeklődést is.

A konferencia kezdetén Dr. Benkó Ferenc ny. 
államtitkár, egyházmegyei gondnok, a „Kálvin 
János Társaság“ elnöke mondott komoly értékű s az 
Ige mellett férfiasán bizonyságtevő megnyitó beszédet. 
Két nap alatt nyolc előadást hallottunk, mely össze­
függésben a konferencia összefoglaló címével, a 
következő kérdéseket tárgyalta : A Szentírás, mint 
Isten igaz beszéde ; a Szentírás, mint a Szentlélek 
Isten munkája ; a Szentírás isteni tekintélye; a 
Szentírás szükségessége; a Szentírás világossága; 
a Szentírás tökéletessége ; a Szent írás és a személyes 
keresztyén élet; a Szentírás és a nemzeti élet. Elő­
adók voltak : Tóth Lajos lelkész, Dr. Sebestyén Jenő 
theologiai tanár, Hörömpő Gergely segédlelkész, 
Dr. Patay Pál lelkész, Pap Ferenc vallástanár, 
Galambos Zoltán lelkész, Szabó Imre esperes és 
Dr. Ravasz László püspök. Mindenik előadó tudása s 
Szentírás-szeretete legjavát adta; a hallgatóknak nagy 
lelki meggazdagodásban volt áldott osztályrészük.

Itt említjük fel, hogy méltó dolog volna gon­
doskodni arról, hogy a Károli Biblia negvedfél-

Tudósítás és javaslat. (Múlt számunkból kimaradt.) nak az intézkedések történni.

százados jubileuma országszerte megünnepelt essék. 
Az ünnepségek irányítása legfőbb egyházi kormányzó 
lórumunktól, a Konveltől kellene, hogy kiinduljon.** 
Véleményünk szerint egy és ugyanazon a vasár­
napon, melyre legalkalmasabbnak az őszi „Biblia­
vasárnap“ mutatkoznék : országszerte ünnepi hála­
adó istentiszteleteket kellene tartani. Ezenkívül 
minden nagyobb gyülekezetben helyi konferenciák 
rendezletnének, többnapos programmal. Külön tör­
ténjék megemlékezés a nagy évfordulóról a biblia­
körökben, ahol az őszi évadban, egész Karácsonyig, 
sorozatos bibliamagyarázatok, biblia tanulmányok és 
eszmecserék hangzanának el. ünnepeljen az ifjúság 
és az iskolák; természetesen nem színdarabokkal, 
szavalatokkal és hasonló külsőségekkel, hanem az 
Isten iránti hála illő kifejezésével s a Biblia iránt' 
szeretet s lelkiéhség felébresztésével.

Minden komolyan gondolkodó ember tudja s 
átérzi, hogy olyan rendkívüli időket élünk, amikor 
sorsdöntő reánknézve az : megértjük-e s elfogadjuk-e 
az Isten hozzánk intézett üzenetét ; akarunk-e a 
világ egyetlen Urának normái szerint élni; megerő­
södünk-e az Ige által egv új életre, vagy lemondva 
minden igaz reménységről, a lelki halált választjuk, 
rettenetes örökségü 1 ?

Videant Consules!
Vigyük diadalra a jubileumi esztendőben reánk 

váró lelki kincseket. Diadalmaskodjék e nyomorult 
világ felett amaz örök, testté vált Ige, a Megváltó 
Jézus. U. S.

** Az Egyetemes Konvent legutóbbi elnökségi tanácsa 
már foglalkozott is a kérdéssel, s a kellő időben meg fog-

Szerk.

IRODALOM

Kései Szüret. Ez az év a Károli-féle Biblia megjelenésé­
nek 350. jubiláris éve ; erre az alkalomra írta meg az „istenes 
vén ember", Károli Gáspár élete regényét, igen színesen 
és élvezetesen Vargha Tamásné tiszteles asszony, aki pár 
évvel ezelőtt Szenezi Molnár Albertról irt hasonló törté­
nelmi regényt. Az értékes és méltán hézagpótlónak mond­
ható munkát az Országos Református Szeretetszövétség 
adta ki tetszetős kiállításban. Ára P80 P és 10 fill, posta- 
költség. A legszívesebben ajánljuk úgy a parókiális, 
valamint az iskolai könyvtárak részére ; de ugyanakkor 
minél szélesebb körben terjesztésre is.

Szenezi Molnár Albert minden munkájából hoz össze­
függő szemelvényeket az a 320 oldalnyi kötet, amely párhét 
múlva megjelenik.-! Reformáció és Ellenreformáció Evangé­
liumi Keresztyén Egyházi Írói sorozat 12. köteteként, a 
megszokott olcsó áron, V25 pengőért (díszes egészvászon- 
kötésben 2'25 pengőért). A nagy magyar literátor zsoltár- 
fordításai, revideált Bibliája, a zürichi imádságos könyv, 
a híres Postillák, szótára, nyelvtana, Institútió-fordítása 
stb. stb. jelennek meg szemünk előtt ebben a kötetben, 
amely műveinek címlapját is bemutatja facsimilében. Még 
ha nem is jelentene semmi lelki táplálást számunkra (pedig 
nagyon is jelenti), akkor is kötelességünk a XVII. század 
legérdekesebb és egyik legtermékenyebb magyar refor­
mátus lelkipásztorának munkáit ismernünk, mert a zsol­

tárait ma is ismeri és énekli világszerte mindenhol a magyar- 
nyelvű református egyház. A könyvhöz bevezető tanulmányt 
Áyrily Lajos és Árokhály Iléla írtak. A legszívesebbén 
ajánljuk. (A mű azóta megjelent. Szerk.)

Hírek az egyházmegyékből

. 1LSOSZ A BOLCS-II. U DU V ID EK J 
EGYHÁZMEGYE.

Jubileumi ünnep-éj) llajdúliadliázoii. A hajdú­
hadházi református egyház helmissziói egyesülete 
(bibliakörök, ifjúsági és leányegyesület. Suli Deo 
Gloria Egyesület) folyó hó 3-án délután 5 órakor 
vallásos ünnepélyt rendeztek. Az. ünnepély kereté­
ben emlékeztek meg arról, hogy Molnár Zoltán lelki- 
pásztor ebben az. esztendőben tölti be leikészi műkö­
désének huszonötödik és hajdúhadházi lelkipásztor­
kodásának huszadik évét. A presbitérium, tantestü­
letek, Hajdúhadház község és a helmissziói egyesüle­
tek kiküldötteinek szívbőljövő üdvözlő szavai után
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az ünnepeit lelkipásztor meghatódóttan mondott 
köszönetét a nem várt bensőséges ünneplésért, 
valamint a hívek ragaszkodásáról és szeretetétöl 
tanúskodó különféle ajándékokért.

A hajdúhadházi egyházközség új otthont készít­
tetett ifjúsági egyesülete számára. A szép nagy otthon 
átalakításának és építésének munkálatait maguk a 
fiúk és vezetőik végezték.

BÉKÉS BÁN A TI EG YHÁZMEG YE.

A hódmezővásárhelyi reformál us egyház nevelői 
kara (lelkészek, tanárok, tanítók) február 1-én ren­
dezte szokásos évi nevelésügyi értekezletét, annak a 
gondolatnak a jegyében, hogy a nevelés magyar és 
református szempontjait minden református nevelő 
lelkében mindjobban elmélyítse és tudatosítsa. 
Márton Árpád elnöklelkész bevezető szavai után 
Delly Lajos elemi iskolai igazgató „Református neve­
lés az állami iskolában“, Dr. Karácsony Sándor 
egyetemi magántanár „A magyar észjárás“, Kádár 
László vallástanár „Vallásos nevelés a többi tárgyak 
tükrében“ cimen tartott előadást.

A hódmezővásárhelyi református egyház három 
énekkara (református énekkar, fiú- és' leányginm. 
énekkara) szerepelt február 7-én a „Tornyai Tár­
saság“ zenei estjén. Klasszikus és magyar szerze­
ményekkel szórakoztatták a hallgatóságot.

A hódmezővásárhelyi református fiiígimnázium 
tanári karát érzékeny veszteség érte, ama kitüntetés 
folytán, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Dr. Tálasi István tanárt komoly tudományos mun­
kássága elismeréséül budapesti székhellyel, az állami 
tanárok létszámába rendes tanárként átvette.

A szegedi Lorántffy Zsuzsánna-egyesülel január 
30-án szeretetvendégséget rendezett, amelyen 
Dr. Makkai Sándorné tartott előadást az erdélvi 
református nőszövetség munkáiról; bibliamagyará­
zatot Dr. Makkai Sándor tartott.

DEBRECENI EGYHÁZMEGYE.

Dr. Révész Imre a debreceni Csapó-utcai egy- 
házrész kultúrestjén az egyházi énekről alapvető 
fontosságú előadást tartott. Püspök urunk volt szíves 
megígérni, hogy előadását lapunknak közlésre át­
engedi. Az előadás sikere igen nagy volt. B. Szűcs 
Ferenc tanítóképzőintézeti zenetanár kitűnően be­
tanított énekkarával ritmikus formában előadott 
énekeken szemléltette a helyes éneklés módját.

A debreceni lelkészek és családtagjaik számára 
folyó évi január hó 28-án konferencia volt. Előadást 
tartott dr. Makkai Sándor a bibliáról. A befejező 
szeretetvendégségen bibliamagvarázatot Dr. Révész 
Imre püspök mondott. Ez a délután biztató jel arra- 
nézve, hogy az életkörülményeik miatt meglehetős 
szétszórtságban élő lelkészcsaládok közelebb juthat­
nak egymáshoz.

Magasztos ünnepély keretében iktatták be Deb­
recenben Dr. Bacsó Jenő egyetemi prorektort, a 
Péterfia-utcai egyházrész nagyerdei körzetének 
gondnoki tisztébe. Nagyon is kicsinek bizonyult a 
Dr. Erdős Károly által épített imaház, a közönség­
nek csak egy része fért be a vasárnap délelőtti isten- 
tiszteletre, melyet Dr. Bodonhelyi József vezetőlelkész 
végzett. Ugyanő üdvözölte az istentisztelet végén

az új gondnokot, kihez D. Dr. Révész Imre püspök 
intézett még mélycnszántó köszöntő szavakat. — 
Dr. Bacsó Jenő gondnok komoly ígéretet tett az 
egyházkörzet s általában a debreceni református 
egyház hű szolgálatára.

Ifjúsági vezetők részére rendezeti a debreceni 
református egyház missziói bizottsága, február 4-től 
11-ig, egy héten át vczetőképző-tanfolyamot, melyen 
közel száz ifjú és leány vett részt nagy kitartással. 
Kitűnő előadók hozták lelkűk javát a mindennapos 
pragramm keretében. Február 11-én, vasárnap este 
zárógyűlés tartatott, melyen Tamás Ferenc ifjúsági 
lelkész és Urav Sándor missziói biz. elnök szólották 
buzdítással ; az egyes csoportok vezetői pedig be­
számoltak.

KÖZÉP SZA BÖLCS I EG YHÁZMEG YE.
„Láthatatlan bál“ Nyíregyházán. Nyíregyházáról 

jelentik, hogy az az ottani református Nőegylet „lát­
hatatlan bál“-t hirdetett meg, mulatság helyett 
gyűjtést rendez, hogy ezen az úton próbáljon segí­
teni a nyírségi székváros ínségeseinek nyomorán. Az 
a meggyőződésünk így szói a nyíregyházi hölgyek 
felhívása —, hogy a megnövekedett nyomorúsággal 
szemben a segítő szeretet is felfokozódott.

HALOTTAINK
Sassi Szabó Lajos, a középszabolc; i egyházmegye 

volt esperese, a nyírbátori egyház 40 évig hűséges 
lelkipásztora, a Ili. o. magyar érdemkereszt tulaj­
donosa, // éves korában, folyó évi január hó 31-én 
el hú íyt. Temetése február 2-án folyt le a debreceni 
Köztemető díszravatalozójából, hová nagy számmal 
jöttek el a középszabolcsi egyházmegye lelkipásztorai, 
valamint az elhúnvl rokonai és barátai. A szolgála­
tokat Uray Sándor debreceni lelkész és Porzsolt 
István középszabolcsi esperes végezték, a sírnál 
D.\ Juhász László a nyugdíjas lelkipásztorok nevében 
mondott megható búcsúzót. A széleskörben ismert 
s szelídségéért nagyon szeretett, munkásságáért 
sokra becsült hű szolgát hitvese s nevelt (fogadott) 
leánya gyászolja. Emléke legyen áldott. AB. F. R. A.

Felhívás. Az Egyetemes Konvent Elnöki Taná­
csának kezdeményezésére az egyes egyházkerületek 
konferenciákat rendeznek a lelkipásztorok és egyéb 
lelkészek részére avégből, hogy a napjainkban" az 
egész emberiséget átjáró s abban a mi magyar nemzeti 
társadalmunkat is foglalkoztató és egész jövendőnk 
alakulására döntőlcg kiható időszerű kérdéseket az 
Ige fényébe állítva vitassák meg s a református hit­
valló keresztyénség alapelvei szerint lehető egységes 
szempontok alapján irányíthassák e kérdésekben 
társadalmunknak és közvéleményünknek azt a részét, 
amely pásztorolásukra és irányításukra bízatott. E kon­
ferenciák célja tehát az, hogy az eszmék zűrzavarában 
s a vélemények kereszttüzében élő és égő lelki mun­
kások számára evangéliumi alapon tisztázzák a jelen 
nagy kérdéseit, hogy így a koreszmék áramlatának
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hasonlóképpen kitett gyük kezetek és egyének lelki 
irányítását felkészülten és biztos kézzel végezhessék és 
ne hajtsa őket ide s tova „a tanításnak akármi szele“.

Egyházkerületünkben ezt a nagyjelentőségű kon­
ferenciát április hó 9—10. napjain tartjuk meg Deb­
recenben. A konferencia tárgyai a ' következők : 
,,A mai világhelyzet problémái“. „Faj, nép, nemzet“. 
„Az állam a református egyház tanítása szerint“. 
„Evangéliumi szociálizmus“. „A jövő útja“.

Remény van vasúti kedvezményre, de ettől füg­
getlenül is biztos ígéretet van módunk tenni arra, 
hogy a~ anyagilag a maguk és gyülekezeteik szegénysége 
folytán igazoltan ráutalt lelkipásztorok és egyéb 'lelkészek 
részben vagy egészben úti és ellátási költségmegtérítésben 
részesülhetnek, azzal a föltétellel, hogy a konferencián 
elejétől végig hűségesen és pontosan résztvesznek. 
Egyébként kívánatos, hogy a tehetősebb egyház­
községek maguk is segítsék elő hozzájárulásukkal a 
lelkipásztoroknak a konferencián való részvételét, 
mint ahogy kívánatos az is, hogy lehetőleg minden 
lelkipásztor és lelkészképesítésű egyén (vallástanárok, 
vallásoktató-lelkészek, segédlelkészek) résztvegven a 
konferencián.

Az elszállásolás és étkezés együttes kétnapi költ­
sége (a diakonisszaintézet nagyerdei székházában) 
összesen 4'80 P-re tehető. Minthogy a diakonissza- 
intézetben csak korlátolt számmal lehet a résztvevő­
ket elszállásolni, kívánatos, hogy akiknek Debrecen­
ben rokoni vagy jóbaráti szállás" áll rendelkezésükre, 
azok ott helyezkedjenek el (a közös étkezés azonban 
a reggeli kivételével ezeknek is a diakonisszaház­
ban lesz).

A jelentkezéseket — annak jelzésével, hogy az 
illető a közös szállásra igényt tart-e s kíván-e teljes 
vagy részleges költségmegtérítést? — a református 
püspöki hivatal címére (Debrecen, Kálvin-tér 17) 
március hó 1-ig kell beküldeni.

„Áron is megvegyétek az alkalmatosságot, mert a 
napok gonoszak“ ! (Eféz. 5 : 16.)

Atyafiságos tisztelettel és szeretettel:
D. Dr. Bevesz Imre, Dr Ferenr-n Kamin,

püspök, egvházker. missz. lelkész,
a konferencia elnöke. a konferencia rendezője.

Lelkészbeiktatás Zsurkon. A nyugdíjazás folytán 
megüresedett zsűri i lelkészt állásra" a gyülekezet "egy­
hangúlag Bodnár Pétert hívta el. 1940 január 7-én 
Kiss Lajos esperes iktatta állásába. Megható jelenet 
volt, hogy nyolc palástos lelkész között ott volt a 
nyugdíjazott lelkész is. Esperes, mi t jó pásztort el­
búcsúztatta a nyugdíjba vonult Valády Mátyást 
gyülekezetétől és az új lelkészt a jó pásztor teendőire 
buzdította.

Áthelyezés. Berecz Sándor eddigi nagyecsedi 
református hitoktatót a főtiszteletű Püspök úr, a 
m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr hozzá­
járulásával, az újonnan szervezett és díj levéllel ellá­
tott nyírbátori vallástanító-lclkészi állásra áthe­
lyezte, aki működését új állomáshelyén 1940 január 
l-ével meg is kezdte.

Evangélizáció volt Tiszainokán 1939 december 17—24. 
közti héten, amikor Jöjj haza címmel a tékozló fiú történeté­
ről hangzott el sorozatos evangélizáló igehirdetés. A szolgá­
latokat a tiszazugi lelkipásztorok : Benkő Viktor Kunszent- 
márton, Gál Lajos Tiszaföldvár, Nagy Balázs Csépa, Hor­
váth Sándor Tiszaug, Pánczél Jenő Nagyrév, Szabó Dezső 
Tiszasas, Szokody Gyula Tiszainoka, Tóth Dezső Tiszakürt

végezték. Áldott eredményét mutatja, hogy a beszédek el­
hangzása után, a hallgatóság óhajára ki kellett könyvalakban 
adni az elhangzott beszédeket. (Meg is jelent Jöjj haza cím­
mel s megrendelhető a tiszainokai református lelkészi hiva­
taltól a 7,625. számú csekklapon. Ára 1-— P.) Az igv elő­
készített talajon végzett áldott lelki munkát Ecsedy Aladár 
tahitótfalusi lelkipásztor, január 22—23. napjain. Első napon 
az ifjakhoz, majd a leányokhoz, végül este 6 órakor Mosd le 
a te bűneidet címmel a gyülekezethez szólt. Másnap délelőtt 
Mit jelent presbiternek és elöljárónak lenni ? címmel a pres­
biterek és községi elöljárók együttes gyűlésén beszélt. Dél­
után 6 órakor .Éjféli kiáltás címen tartott előadást a gyüle­
kezet előtt. Áldott evangélizáló szolgálata mély nyomot 
hagyott a gyülekezet lelkében. Hisszük, hogy magvetésé nyo­
mán a Tiszazug lelkiébredése születik meg.

Tiszazug lelkipásztorai január 16-án Mezey Lajos orsz. 
gyűlési képviselő és Gaál István esperes összehívására Tisza- 
földváron gyűltek össze, hogy megbeszéljék a tiszazugi egy­
házak és iskolák belső ügyeit, bajait és megbeszéljék a 
segítésre szoruló egyházak sorrendjét. Egymás után tárták 
fel a lelkipásztorok gyülekezeteik bajait s állapították meg, 
hogy mindenekelőtt Nagyrév nehéz anyagi kérdéseinek a 
megoldása áll, minden bajok középpontjában. Mellette má­
sodlagossá válik minden baj. Esperes és országgyűlési kép­
viselő ígéretet tettek e legkényesebb sebünk, nagyrévi egy­
házunk hathatós módon, tetemes segéllyel való megsegíté­
sére. E kérdés mellett a tiszazugi iskolaépítés! segély ki­
eszközlése legközelebbi tennivaló.

Első lelkészképesítő vizsgák voltak a debreceni Kollé­
giumban február hó 6. és 7. napjain. Mindössze 12-en jelent­
keztek a vizsgára, akik közül jelesen képesíttetett: Oláh 
Zsigmond ; — képesíttettek : Kiss Lajos, Kovács József,. 
Munkácsy György, Szabó Jenő, Tóth László, Tőke László, 
Losonczy Géza, Pankotav Barna, Puskás Zoltán és Seprenyi 
József. Egy jelölt egy tantárgyból egy félév múlva teendő 
javítóvizsgálatra utasittatott. A képesített ifjak a vizsgálat 
végén esküt tettek s hozzájuk D. Dr. Révész Imre püspök 
intézett igen komoly hangú exhortációt. A vizsgázók nevében 
a kibocsátó püspöknek, professzoroknak és a vizsgabizott­
ságnak Oláh Zsigmond mondott köszönetét. Isten áldása 
kísérje nagy útjokra az ifjú Timotheusokat 1

Vasmegyer egyházközségben január 24-én gyülekezeti 
evangélizációs nap tartatott, mely istentisztelettel kezdődött, 
erre az egyházközség apraja-nagyja összegyülekezett. Ezután 
kezdetét vette az iskolában az ifjúság számára tartott elő­
adás. amelyen résztvett a gyülekezet egész ifjúsága és meg­
jelentik ezen a presbitereken kívül igen szép számmal a 
férfiak is. Tamás Ferenc konventi missziói lelkész meg­
ragadó, mélyenjáró és példákkal gazdagon illusztrált elő­
adása ezt a témát ölelte fel : Miért van szükség ifjúsági mun­
kára és hogyan végezzük azt? Délután az asszonyok és leá­
nyok számára volt előadás s az érdeklődő női tábor teljesen 
megtöltötte az iskolát. Amikor a magyar református női 
ideált s az Istennek, hazának és családnak szolgáló nő 
alakját rajzolta meg az előadó, minden résztvevő úgy érezte, 
hogy ott ül a Krisztus lábainál és Máriával „e jobb részt 
választotta, mely el nem vétetik ő tőle“ (Lukács 10 : 42). 
A gyülekezeti napot vallásos este zárta be ; olyan szép szám­
ban gyülekeztek erre össze a hívek, hogy kicsinek mutat­
kozott az iskola s át kellett menni a templomba. Ez alka­
lommal volt először kivilágítva a templom. Az Ige szava 
hangzott Tamás Ferenc ajkáról : íme az ajtó előtt állok és 
zörgetek! Valóban a Krisztus zörgetése volt ez a gyülekezeti 
nap a vasmegyeri református hívek szívének ajtaján s örven­
detes, hogy a nagy téli hidegben megnyíltak a szívek s a 
nehéz időkben megértették az Ige hívó szavát : „Közeled­
jetek az Istenhez és közeledni fog hozzátok“ (Jakab 4 : 8). 
Az Istennek tetsző munkát Fekete Lajos lelkész készítette 
elő és irányította.

Rövid egyházi hírek.

A békési KIÉ, Kovács Sándor igazgalólanítö 
vezetése alatt áldott munkát végez. Nemrég Arany-ünnepélyt 
rendezlek, szép anyagi s még szebb erkölcsi sikerrel.

Az angol hadsereg minden katonája a királytól 
Bibliát kap, a következő ajánlással: „Minden katonának 
olvasásra ajánlom e könyvet, mely minden vigasztalás 
isteni forrása.“

A finnek a fogságukba jutott szovjet-orosz katonák 
részére orosznyeli fi Bibliát kértek és kaptak sürgősen a 
Brit Bibliatársnlattól.
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\ é in v I « r s / a ii li :i ti i!(i millió lakosból 41 millió 
Protestáns. 1919—193» közölI n róni. knlh. vallásból :i 
protestánsra áttértek szánni 125 ezerrel több, mini a protes- 
tánshéd katholizállaké.

\ í r n n c i ;i é s it é ni i‘ I népesedés közt évenként 
BOII ezer n különbség n németek javára. Minden öl német 
születésre kél franeia születés esik.

M á I y á s k i r á ! y születésének 500 éves évfordulója 
alkalmából érdekes javaslatot tett Jánossy (iálnir vasmegyei 
hízott sági iag a törvényhatósági gyűlésen. Jánossy azt itulif- 
ványozta, hogy írjanak föl a képviselöházhoz .Mátyás király 
emlékének megörökítésére s ezt az indítványt kiiidjék meg 
a társtörvény hatóságok mik.

\ p á p a i í ö i s k II I a új gondnokává Fáy 
István in. kir. titkos tanáesos, kiilluszállamlilkárt válasz­
totta meg, kinek ünnepélyes beiktatása január ll-t-n 
történ! meg.

Keketies e n. ahol Ágoston Sándor püspök a lelki- 
pásztor, a vasárnapi iskolai tanításon és az ifjúsági össze­
jöveteleken a presbitérium tagjai felváltva megjelennek!

HIVATALOS ÉRTESÍTÉS
.1 tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától. 

187—1940. szám.
KÖRLEVÉL

a nagytiszteletű esperes, lelkipásztor és tanító-dékán urakhoz.

„1. Az Egyetemes Konvent 97- 1939. számú határozatá­
ban elrendelte, hogy jövőben a tanítói egységes minősítés 
a 38,700—1936. V. YKM számú rendelet 9. pontja szerint 
négy fokozattal történjék : kiváló = 1 -es : megfelelő = 2-es ; 
kisebb kifogás alá eső (elégséges = 3-as ; súlyosabb kifogás 
alá eső (elégtelen) ■- 1-es. (Megjelent a Hivatalos Közlöny 
1937. évi március hó 16-án kelt 6. számában.) Ez intézkedés 
a szavakkal való minősítés után a számbeli minősítést álla­
pítja meg.

2. Utasítja az Egyetemes Konvent az egyházi hatósá­
got, hogy a hatóságuk alatt álló népiskolák igazgatótanítóiról 
és tanítóiról minden 0-val és 5-tel végződő év január hó lő-ig 
az illetékes kir. tanfelügyelőnek minősítéssel ellátott 4—4 
minősítő lapot (a D-lap kitöltésével) küldjenek meg, bogv 
a kir. tanfelügyelő (esetleg más tintával) a saját minő­
sítésével lássa el azokat : a kir. tanfelügyelő a minősítő lap 
egy példányát saját hivatalos használatára visszatartja, 
2 példányt felterjeszt a tankerületi kir. főigazgatóhoz, 1 pél­
dányt pedig közvetlenül a beküldő egyházi hatóságnak 
küld vissza.

3. Kimondja az Egyetemes Konvent, hogy a tanítók 
számára külön minősítő lapot nem ad ki, hanem az egységes 
eljárás szempontjából, hasonlóan az állami és más hatósági 
iskolák tanítóihoz, az egyetemi nyomda által kiadott minő­
sítési lapok veendők igénybe.

4. A vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr 137,987- - 
1939. IX. számú rendeleté szerint „Mivel egyrészt a minő­
sítőlapok csak két éve vannak használatban, másrészt a 
nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel, a minősítési 
lapoknak az említett időre való teljesen újonnan történő 
kiállításától és felterjesztésétől további intézkedésig el­
tekintek.

Azonban azokról a tanárokról és tanítókról, akiknek 
minősítésében, a minősítőlap 4. oldalán található adatokban, 
magatartásukat illetőleg a legutóbbi minősítés óta lényeges 
változás van. a minősítőlap 4. oldalán külön lapon újra 
kiállítandó.

Az e célra szolgáló külön lapok ugyanolyan nagyságban, 
beosztásban, a rendeletben megkívánt számban házilag is 
kiállíthatok, esetleg a Kir. Magy. Egyetemi Nyomdánál is 
beszerezhetők. Kiállítás után aláírással és pecséttel ellátva 
az előirt módon beküldendők, hogy azokat az eredeti minő- 
sítőlapokhoz lehessen csatolni.

A minősítőlapok 1 3. oldalán bekövetkezett válto­
zásokat továbbra is március 31-ig kell külön kimutatásban 
jelenteni.

ö. Az Egyetemes Konvent elrendeli, hogy a tanítók 
minősítése az egyházmegyei jegyzőkönyvekben se nyomassák 
ki a tanügyi ellenőrzés jelentéséből az a rész, amelv a tanítók 
egyénenkénti minősítését tartalmazza, átminősítések az

érdekeltekkel szemben nyilvánosak és másokkal szemben — 
kivéve az egyházi főhatóságokat — titkosak.

Felhívom az Esperes urakat, hogy a minősítőlapok 
kiállításánál s a tanítók minősítésénél a fentiek szerint járja­
nak cl, az évenkénti iskolalátogatások alkalmával már ez 
iskolai évben is e körlevelemben előírt minősítő fokozatokat 
alkalmazzák."

Debrecen. 1940 január 31.
I)r. Révész Imre, 

püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

378—1940. szám.
KÖRLEVÉL

a kebelheli egyházközségek lelkipásztoraihoz és 
presbitériumaihoz.

Tudomásomra jutott, hogy az érvényben álló egyház­
kerületi szabályrendelet (425—1929. kg\\ határozat) félre­
érthetetlenül világos rendelkezése ellenére egyházkerületünk 
egyik (nem beregi) egyházközsége nem a debreceni Kollé­
giumból vitt legátust. Arról is értesülve vagyok, hogy ez 
nem az első és nem is egyetlen eset. Az egyházkerület tör­
vényerejű szabályrendeletével szemben történő ily vakmerő 
szembehelyezkedést nemcsak minősíthetetlen rendbontás­
nak, hanem a Kollégiumunk iránti legnagvobbfokú vétkes 
hűtlenségnek is tekintem.

A konkrét esetben a fegyelmi úton megtorlásról azonnal 
intézkedtem, de tudomására kívánom hozni minden egyes 
egyházközségnek és lelkipásztornak, hogy minden hasonló 
esetben is kíméletlen szigorúsággal fogok a vétkesek ellen 
föllépni.

Egyben arra is felhívom az egyházközségek figyelmét, 
hogy a hivatott szabályrendelet 5. pontjában foglaltak sze­
rint az ünnep másodnapján a délelőtti istentisztelet alkalmá­
val gyűlt perselypénz minden esetben a Kollégiumot illeti 
még akkor is. ha az egyháznak legátusa nincs. Utalással a 
szabályrendeletben foglalt intézkedésre, annak szigorú meg­
tartására is felhívom a presbitériumok figyelmét.

Debrecen, 1940 január 30.
I). Dr. Révész Imre, 

püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.
390—1940. szám. Tárgy : Katonai szolgálat alóli fel­

mentések.

KÖRLEVÉL
egyházkerületiink valamennyi espereséhez, iskolaszékéhez, 

közép- és középfokú iskolai igazgatótanácsához.

Felhívom egyházkerületünk nagytiszteletű espereseit, 
valamennyi iskolaszékét, közép- és középfokú iskolai igazga­
tótanácsát. hogy a tanítók katonai szolgálat alóli felmenté­
sére vonatkozó javaslataikat, előterjesztéseiket a m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr 7100—1938. ein. sz. 
rendelete értelmében a vármegyei kir. tanfelügyelőség útján 
az illetékes tankerületi kir. főigazgatósághoz, a tanárokra 
vonatkozóan pedig közvetlenül a tankerületi kir. főigazgató­
sághoz terjesszék.

Debrecen. 1940 február hó 7.
I). Dr. Révész Imre,

püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.
455—1940. szám.

FELHÍVÁS
a nagytiszteletű lelkipásztor urakhoz.

Vitéz Szabó Zoltán százados (Székesfehérvár II. Hdt. 
építési kirendeltség) kérelmére elrendelem az 1820—24. 
között született Győrössy Rebeka (apja János) születési 
anyakönyvi bejegyzésének felkutatását.

Felhívom a lelkipásztor urakat, hogy az anyakönyvi 
bejegyzés megtalálása esetén erről hivatalomhoz jelentest 
tenni szíveskedjenek.

Debrecen. 1940 január 30.
D. Dr. Révész Imre, 

püspök.
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A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától. 
456—1940. szám.

FELHÍVÁS
a nagytiszteletű lelkipásztor arakhoz.

Tokaji László alezredes (Budapest, VI., Vilma királyné­
ul 20.) kérelmére elrendelem Kádas János és neje Láposv 
Ilma 1856. év február hava körül történt házasságkötésének 
illetve errevonatkozó anyakönyvi bejegyzésének felkuta­
tását.

Felhívom a lelkipásztor urakat, hogy az anyakönyvi 
bejegyzés megtalálása esetén erről hivatalomhoz" jelentést 
tenni szíveskedjenek.

Debrecen, 1940 január 29.
11. Hr. llévész Imre.

püspök.

A tiszántúli református egyházkerüld püspöki hivatalától. 
464—1940. szám.

KÖRLEVÉL
az. e«lhuzamos tanítás engedélyezése tárgyában.

Értesítem az egyházi főhatóságom alatt álló népiskolák 
tanítóit és iskolaszéki elnökeit, hogy az egyhuzamos tanítás 
engedélyezését a m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter 
úr a 132,611—1939. IX. számú rendeletével az illetékes egy­
házi főhatóság, illetve ennek szerveire ruházta át azzal a 
kikötéssel, hogy „az egyhuzamos tanítás engedélyezésében 
mindenkor ugyanazok a szempontok irányadók, amelyeket 
a 114,983 1924. \ III. a) és a 67,432—1935. VI. ü. számú
rendeletek jelölnek meg az oktatás és nevelés érdekeinek 
biztosítása céljából“.

Az egyházi hatóságok tartoznak közölni az egyhuzamos 
tanításra vonatkozó engedélyüket az engedély indokolásával 
együtt esetről-esetre az illetékes kir. tanfelügyelővel. 

Debrecen, 1940 január hó 30.
D. Hr. Révész Imre,

püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.
474—1940. szám.

KÖRLEVÉL
a „Uiákkaptárak“ felállítása tárgyában.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
167,291—1940. IX. ü. o. szám alatt arról értesített, hogy 
tanuló ifjúság gyakorlati érzékének fejlesztése és gazdasági 
irányba való terelése érdekében 1938. évi 110,893 IX. 
számú rendeletével engedélyt adott Csanak Istvánnak, a 
MOKTAR tisztviselőjének arra, hogy az egyes iskolákban 
kísérletképpen a hulladékanyag gyűjtésébe bekapcsolódjék. 
Az azóta eltelt idők tapasztalatai arra indítják a vallás- és 
közoktatásügyi Miniszter urat, hogy engedélyt adjon a 
Diákkaptár címen megalakult intézmény továbbfejleszté­
sére. Tekintettel a „Diákkaptár“ gazdasági célkitűzésére, 
véleményem szerint hasznosan kapcsolható be az iskola meg­
lévő ifjúsági szervezetei mellett a hulladékanyag gyűjtésébe 
is. Ezért megengedem, hogy a folyó évi 167,276/IX. számú 
VKM rendeletben megjelölt városok közép- és középfokú 
iskoláiban az illető intézet igazgatójának hozzájárulása ese­
tén Diákkaptár alakulhasson. A Diákkaptár szervezésére 
nézve a m. kir. Iparügyi Minisztériumba beosztott Csanak 
István emléklapos főhadnagy ad útbaigazítást.

Erről közép- és középfokú iskoláinkat tudomásulvétel 
és megfelelő eljárás végett értesítem.

Debrecen, 1940 február 5.
D. Hr. Révész Imre, 

püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától. 
478—1940. szám.

KÖRLEVÉL
a nagytiszteletű iskolaszéki elnök urakhoz.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr az 1939. 
evx december hó 29-én 153,000—1939. számú rendeletével 
a nem állami elemi népiskolai tanítók illetményeinek újabb 
szabályozása tárgyában intézkedett. (L. a Hivatalos Közlöny 
1940. évi január hó 15-én kelt 2. számában.)

Utasítom a vezetésem alatt álló egyházkerület vala­
mennyi elemi népiskolát fenntartó egyházi hatóságát, hogy 
a tanítók illetményeinek újabb megállapításánál a m. kir.

itt

vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr által kiadott rendelet 
értelmében járjanak el.

Debrecen. 1940 január 31.
H. Hr. Révész Imre.

püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától. 
559—1940. szám.

KÖRLEVÉL
a más képesítésű tanárok tanítási beosztásáról.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium 137,556, 
IX. ü. o.—1939. szám alatt kelt leiratával — felmerült eset­
ből kifolyólag — tudomás és további eljárás végett arról 
értesített, hogy a középiskolákról szóló 1934 : XI. tc.-nek 
1936 március 1-én kelt 32,400—1936. V. 1. számú rendelettel 
kiadott végrehajtási utasítás értelmében — a 38,945/V./l— 
1938. szánni X KM rendeletben foglalt esel kivételével — a 
csupán hittan, rajz, testnevelés, egészségtan, ének, gyors­
írás, szépírás és kézimunka tantárgyakra képesített tanárok 
nem oszthatók be más tárgyak tanítására.

Debrecen, 1940 február 1.
I). Hr. Révész Imre.

püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.
701—1940. szám.

FELHÍVÁS
a nagytiszteletű lelkipásztor urakhoz.

K aj ászószent péteri László József honvéd igazgató- 
tanár (Budapest, L, Logodi-u. 25. sz. I. 9.) kérelmére el­
rendelem Zádorfalvi Deme Amália 1836 körül történt 
születésének, illetve az erre vonatkozó anyakönyvi bejegy­
zésnek felkutatását.

Felhívom a lelkipásztor urakat, hogy az anyakönyvi 
lejegyzés megtalálása esetén erről hivatalomhoz jelentést 
tenni szíveskedjenek.

Debrecen, 1940 február 17.
II. Hr. Révész Imre.

püspök.

Pályázati hirdetmények
A guláesi református egyház pályázatot hirdet nyug­

díjazástól feltételezetten a III. számú orgonisla-kántortanítói 
állásra. Fizetés : Lakbér, 25helyi javadalom, államsegély, 
jelenleg az összes llletményhivataltól fizetve. Kötelesség : 
Kijelölt osztályok vezetése, orgonistakántori teendők vég­
zése, énekkar és ifjúsági egyesület vezetése, belmissziói és 
népművelési munkák végzése, akadályoztatás esetén lelkész 
helyettesítése, adminisztrációs munkákban segédkezés. Fel­
szerelt pályázatok 21 napon belül Református Lelkészi Hiva­
tal, Gulács, Bereg megye küldendők, válaszbélyeggel és meg­
címezett levelezőlappal. Választás nyugdíjazás után. Ének­
próba saját költségen, idejét pályázókkal később közöljük.

HIRDETMÉNY.
Szabó Ilona (Túrkeve, 1922 nov. 6., református) állí­

tólag elveszett líceumi tanulmányi értesítőjéről a debreceni 
református Dóczi-leánylíceum igazgatósága 5—1940. szám 
alatt másodlatot állított ki. Eredeti érvénytelen.

FIGYELMEZTETÉS.
Minden érdekeltnek figyelmét újból felhívjuk arra, 

hogy folyó évi március hó 27—28. napjain (szerdán és csütör­
tökön) égyházkerületi tanácsülést, időszaki bírósági ülést 
s a szükséghez képest kollégiumi igazgatótanácsi, cgvház- 
kerületi pénzügyi bizottsági ülést is fogunk tartani. A külön 
meghívók idejében kimennek. Addig is közöljük azonban, 
hogy március 1-én túl beérkező bírósági ügyeket nem lesz 
módunk tárgy altatni.

Elnökség,

TARTALOM:
Révész Imre : „Jöjj haza“ !
Dr. Hegyaljai Kiss Géza : Krisztus északi népe.
U. S.: Ä Szentírás és a magyar élet.
Irodalom — Hírek az egyházmegyékből Halotlaink 

Különfélék — Hivatalos értesítés Pályázat.
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FÖLDEK, HAZAK, TELKEK
eladása, vétele, bérlete ügyében 

forduljon bizalommal

DIENES JÓZSEF O.F.B. ingatlanforgalmi irodájához
OtBREC - N, BETHLEN-UTCa 21. SZAlW

TINA LAÜOS
vasnagykereskedés
DEBRECEN
TELEFON: 20-06 és 15-41

Alapította : 
Sesztina János 

1819-ben.

IPARI-, MEZŐGAZDASÁGI-, HÁZTARTÁSI-, 
GÁZOLTALMI- és LÉGVÉDELMI CIKKEK.

Gondtalanul szerezheti be téli szükségleteit,

ha a „TAKARÉKOSSÁG“ RT.
bevásárlás! rendszere
útján pszkizíi «zok t!

DEBRECEN, DEÁK FERENC-UTCA 6.

^. , Szerezze men
a »'TAKARÉKOSSÁG4' RT. vásárlási igazolványát. 
Oíjtalannl bocsátja rendelkezésére a Központi iroda.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben
Betéteket előnyösen gyümölcsözte! és azon-^"ereilC TÓZSef-llt 16.
nal kifizet. Kölcsönöket állandóan folyó- 

’ Mint a Futura főbizományosa, fog­
lalkozik a termény-üzlet minden ágával. TELEFONOK:

Tcrményosztály: 28-66. szám.

•lö SZEMÜVEG
Ér,«».™ „ . . . . . . . . . . . . . . , tökéletes látást biztosít!m[ n íi0 rntlgen tisztelt vásárlóközönséget, hogy láiszerészüzlelemet 
?áktanáriamkari ésf°™?tus papSfí»; tanítóság, a Kollégium, a közéJiskJ 

ukaraxés az °sszes egyházi l ioalalok tisztviselői 10 százalék engedményben részesülnek. - MinI /, • r kezdő reforms optikus?!*!*

S-9 . n ^ __ • ttel kérem a szives támogatást.ZABO JÓZSEF
látszerészmester Debrecen. PIAC-UTCA 56. SZ. Megyeháza mellett.

ANGSTER JÓZSEF ES FIA
ORGONA- ÉS HARMŐXIUMGYÁ R RT.
PÉCS, Jozsef-u. 30,

Opgoná w, harmónlumok javi- 
tána, ói-oítése, új homlokzat- 
sípok, villamos fujtutób—ende- 
Zések. ~ Méltányos ft*ltelelek, 
művészi kivitel.

Zsoltárok, bibliák, imakőnyvek
minden kivitelben és nagy választékban, papír, író- és ralzszerek

I aaTgyoÄ^beszeVXtkk’ a,b,ml0k’ -'«^S-yvek
ÉS A TISZÁNTÚLI REFORMÁTUS ECYHÁzéERÜLET

könyvnyomda-vállalatának 
I „MELIUSZ“ r.6ilyV"’ píplr" és írószerkereskedésében
I 1T Debrecen, Ferenc Józsel-út 26. Tel.: 16-73.

MAbYAR ALTALANOS 
HITELBANK

DEBRECENI FIÓKJA
PIa c-u tea 45—47. Telefon: 23-70., 23-7 |, 
FOGLALKOZIK A BANKÜZLET MINDEN A C A V A L

Papi palástot és süveget
jutányos áron készít
Szénás! Sándor
Hódmezővásárhely, Tavasz-n. 20. sz. 

JÓ MINŐSÉG! PONTOS MUNKA! KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK! 
Református Iparos.

Főzéshez, fürdéshez, szuDafíhéshez
a gáz a legjobb, legolcsóbb, legtisztább: 
a g 4z a legkényelmesebb; 
a gáz a leggyorsabban kezelhető; 
a gáz melege pontosan szabályozható; 
a gáz számlaértéke egy hónappal későbben fizetendő.

A gázvezetékeket 5 évi részletre készítjük és a 
bevezetes költségéit a gáz állandó használata esetén 
nagyreszt visszatérítjük.
olcsón^L“^’ mt°^sert’ » * mkályhát
költségeiéi3" felvilágosítások’ készülékek bemutatása, 

batthyAny-utca 17. sz.
Telefon : 28-51. u. DEBRECEN SZ. KIB. VAROS
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